

顺着运河来看海 伴着书香游宁波

“滨海宁波”亮相 澳门旅博会

7月2日,随着为期三天的第十一届澳门国际旅游(产业)博览会(以下简称“澳门旅博会”)在澳门威尼斯人金光会展中心落下帷幕,宁波文旅的精彩亮相,为当地旅行商和“准游客”留下深刻印象。据悉,本届旅博会是澳门恢复全面通关后的首个旅博会。

现场,浙江展区位于整个展会的主通道,整体以街景式布局,打造了多角度可视展台。其中,“扇面半透明薄纱圆月造型层层堆叠,体现浙澳两地双江月同,营造江南特色的氤氲之境,表达了对浙澳两地美好未来的期盼。”浙江参展代表介绍。

其中,宁波展位以“书藏古今 港通天下”为主题,通过播放宣传片、发放宣传册、展示文创产品,以及展出宁波旅游手绘地图、宁波旅游指南、英文书籍《恋上宁波》等文旅宣传资料等形式,向世界各地展商和澳门市民展示滨海宁波城市魅力,诚邀大家“顺着运河来看海 伴着书香游宁波”。其中,帆布袋、文件夹、卡包、行李牌、马克杯等宁波专属文创产品,深受当地市民尤其是小朋友的喜爱。



展会现场。

趁热打铁! 将于今年10月举办的宁波国际旅游展招商招展工作,也在现场开展了起来,10余家国内外参展商火速达成参展意向。

展会期间,还举行了“诗画江南 活力浙江”亚运线路推介会,以港澳游客视角,推广浙江文旅资源和亚运盛会,宁波作为帆船帆板、沙滩排球两大亚运项目举办地,宁波亚帆中心和老外滩美景引发关注。

据宁波市文化广电旅游局有关负责人介绍,宁波与澳门互动频繁,今年4月,由澳门特别行政区政府旅游局与澳门航空合办的“感受澳门乐无限”宁

波站路展刚刚落下帷幕。此次宁波文旅亮相澳门,旨在借助澳门旅博会及推广平台,加强宁波与粤港澳大湾区的旅游合作交流,进一步提升宁波城市国际知名度和影响力。

据悉,本届旅博会是澳门恢复全面通关后的首个旅博会,以“旅博领航 盛装迎客”为主题,受到海内外旅游及相关从业者普遍关注和踊跃参与,助力业界拓展商机,共同开启旅游业新格局。今年展场面积达23000平方米,共有886个展位,吸引了来自世界各地的参展商512家及买家500位,均为历届最多。记者 谢舒奕 文/摄

今年的梨又大又好 慈溪蜜梨开摘了!

慈溪周巷镇是“中国黄花梨之乡”,当地的蜜梨名扬四方。7月2日,记者走访发现,当地今年的蜜梨已进入成熟期,开始小批量采摘。从目前长势来看蜜梨丰收,产量较去年倍增,品质也很不错。

当天,在周巷镇湖塘新村梨农周宣庄的农场里,记者看到满园的梨树挂满了果实,一个个圆滚滚的梨外形硕大,有的甚至比拳头还大,沉甸甸地垂挂在枝干上。

“我这个梨园主要是两个品种,一个是翠玉,还有一个是翠冠。现在采摘的是早熟的翠玉梨。”梨农周宣庄说,“老客户都认准我家的梨,我们主要靠客户订购销售,供不应求。这不,最近已经有客户早早地打来电话订购,已经开始少量发货了,接下去随着更多的蜜梨成熟,出货量会越来越大。”

周宣庄种了三十多年蜜梨,目前梨园有梨树400棵,树龄都有十多年,这个树龄是蜜梨生长品质最好的时期。

“今年蜜梨产量特别高,比去年增加了好多倍,而且水分足、个头大、口感好,品质相当不错!”周宣庄说,今年是蜜梨的丰收年,因为受天气影响,去年亩产量比较低,只有500公斤—1000公斤,而今年的气候十分适宜蜜梨的生长。从目前梨的生长情况看,亩产量可达3000公斤—4000公斤。

记者了解到,今年周巷蜜梨采收期将在一个月左右,价格与往年相当,普通梨散卖零售价格在5元/公斤左右;精品梨个头比较大,单个重量可达0.5公斤以上,价格20元/公斤左右。

目前,周巷镇蜜梨年产值已过亿元。该镇从20世纪50年代开始种梨,当时主种黄花梨,但由于品种退化,梨的品质一度滑坡。1998年,在宁波市“创业富民好书记”、时任湖塘新村党支部书记马家富的带领下,引进外资技术,实施新型栽培技术,使当地蜜梨品质大幅提升。当时一只梨可以卖到5元,成为当地农户的“致富梨”,远销海外。周巷镇也由此建立了千亩早熟蜜梨基地,成为全国梨产区学习的样板。

记者 陈善君 通讯员 胡益江 文/摄



今年的梨又大又好。

守护海洋蓝色精灵 “中华鲟宝IP”发布

“以中华鲟为原型,鲟宝的背鳍背角化,角的纹路采用绿色山纹,鱼尾与龙尾结合,其他地方辅以云纹和水纹等传统纹样,既象征‘绿水青山就是金山银山’的发展理念,又尽显中国一级野生保护动物、有着‘活化石’之称的中华鲟蕴含的祥瑞之气,唤起我们守护它,守护海洋的意识……”7月1日,在宁波余姚泗门镇万圣村首届阅海文化艺术节上,一个活泼的蓝色精灵“中华鲟宝”IP正式发布。



中华鲟宝IP

万圣村位于杭州湾南岸,作为余姚唯一的专业渔村,万圣村拥有28条渔船,近年来该村渔民意外捕获放生的中华鲟多达200余条。中华鲟是世界极危物种,在长江出生、海洋成长,两者的生活时长比约为1:9。进入大海后的中华鲟,主要集中在人类活动干扰强的近海海域。因此,加强这些海域的生态保护,防止污染和海洋捕捞的影响,对于中华鲟在

海洋的保护有着至关重要的意义。从去年开始,万圣村率先成立了宁波第一支中华鲟保护志愿服务队,在群众中广为宣讲中华鲟保护的科普知识。

在当晚的晚会现场,以中华鲟志愿保护队队员、大城小爱公益组织为代表的志愿者明星、学习积极分子、文明家庭和爱心企业受到了嘉奖,以表彰他们为保护中华鲟、建设文明乡村、推进乡村振兴所作

出的贡献。

杭州师范大学、浙江工商大学的同学们专程来到万圣村,进行为期一周的暑期社会实践。在现场参与这场晚会后,他们感慨万千。一位王姓同学表示,她被万圣村村委会的干事热情所感染,被村民的闯海精神所震撼,被他们专注中华鲟保护的情怀所感动,这正是当代大学生所需的精神食粮。

记者 张晓曦 通讯员 王挺